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P R E D L O G 

ZAKONA O ZAČASNEM IN OBČASNEM DELU DIJAKOV IN ŠTUDENTOV

1. člen

(splošno)

Ta zakon določa pogoje za opravljanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov oziroma dijakinj in študentk (v nadaljnjem besedilu: dijakov in študentov), obveznosti posrednikov, obveznosti delodajalcev oziroma delodajalk (v nadaljnjem besedilu: delodajalcev), pogoje in način pridobitve dovoljenja za posredovanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov, način posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov, proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo in centralno evidenco ter spremljanje izvajanja in nadzor. 

2. člen 

(opredelitev začasnega in občasnega dela dijakov in študentov)

(1) Začasno in občasno delo dijakov in študentov je plačano delo, ki ga dijaki in študenti opravljajo v skladu z določbami tega zakona.

(2) Začasno in občasno delo dijakov in študentov se opravlja na podlagi napotnice iz 15. člena tega zakona.

3. člen 

(dijaki in študenti) 

(1) Začasno in občasno delo dijakov in študentov lahko opravljajo dijaki in študenti, ki imajo status dijaka ali študenta skladno z zakoni, ki urejajo poklicno in strokovno izobraževanje, gimnazije, višje strokovno izobraževanje ter visoko šolstvo in niso:

· v delovnem razmerju;

· samostojni podjetniki posamezniki oziroma posamezniki, ki samostojno opravljajo dejavnost; 

· vpisani v evidenco brezposelnih oseb pri pristojnem organu; 


· poslovodne osebe gospodarskih družb ali direktorji zavodov, ali

· upokojenci. 

(2) Začasno in občasno delo dijakov in študentov lahko opravljajo tudi dijaki in študenti tujih univerz, ki v okviru mednarodnih izmenjalnih programov opravljajo študijske obveznosti ali študijsko prakso v Republiki Sloveniji. 

(3) Začasno in občasno delo dijakov in študentov lahko opravljajo tudi osebe, ki imajo status učenca in so starejše od 15 let. 
4. člen 

(omejitve in obseg začasnega in občasnega dela dijakov in študentov) 

(1) Pri posameznem delodajalcu lahko dijaki in študenti opravljajo začasno in občasno delo glede na število povprečno zaposlenih delavcev pri delodajalcu v preteklem koledarskem letu:

· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih od 6 do 9, lahko dijaki in študenti opravijo do 75% ur začasnega in občasnega dela;

· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih od 10 do 19, lahko dijaki in študenti opravijo do 65% ur začasnega in občasnega dela;
· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih od 20 do 49, lahko dijaki in študenti opravijo do 55% ur začasnega in občasnega dela;

· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih od 50 do 99, lahko dijaki in študenti opravijo do 45% ur začasnega in občasnega dela;
· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih od 100 do 499, lahko dijaki in študenti opravijo do 35% ur začasnega in občasnega dela;

· pri delodajalcih, pri katerih znaša število povprečno zaposlenih več kot 500, lahko dijaki in študenti opravijo do 25% ur začasnega in občasnega dela.
(2) Dejanski dovoljeni letni obseg števila ur začasnega in občasnega dela pri delodajalcu se določi na podlagi števila povprečno zaposlenih delavcev, števila ur, ki bi jih ti delavci s polnim delovnim časom opravili pri delodajalcu na letni ravni, in omejitve iz prejšnjega odstavka.

 (3) Omejitve iz prvega odstavka tega člena ne veljajo za organizacijske oblike povezovanja, kot jih opredeljuje predpis, ki ureja skupnost študentov, organizacijske oblike združevanja, kot jih opredeljuje predpis, ki ureja mladinske svete in humanitarne organizacije, kot jih opredeljuje predpis, ki ureja humanitarne organizacije.    

(4) Začasna in občasna dela dijakov in študentov se ne opravljajo pri fizičnih osebah brez registrirane dejavnosti. 

5. člen 

(urna postavka)

Bruto urna postavka dijaka in študenta za opravljeno uro začasnega in občasnega dela ne sme biti nižja od 4,5 EUR. Višina najnižje bruto urne postavke se usklajuje z gibanjem povprečne plače zaposlenih v Republiki Sloveniji v preteklem koledarskem letu in jo enkrat letno določi minister, pristojen za delo, najkasneje do prvega aprila v koledarskem letu.
6. člen 

(posredovanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov)

(1) Dejavnost posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov (v nadaljnjem besedilu: dejavnost) opravlja pravna oseba, ki pridobi dovoljenje ministrstva, pristojnega za delo, za opravljanje dejavnosti posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov (v nadaljnjem besedilu: posrednik). 

(2) Posredovanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov obsega strokovne, administrativne in organizacijske naloge, opravljene z namenom, da dijak ali študent pri delodajalcu na podlagi napotnice opravi začasno ali občasno delo in za to prejme plačilo za začasno in občasno delo dijakov in študentov (v nadaljnjem besedilu: plačilo). 

7. člen

(obveznosti posrednika)

(1) Posrednik ima naslednje obveznosti:

· strokovne, administrativne in organizacijske naloge v skladu s tem zakonom;
· zagotavljanje plačila za opravljeno začasno in občasno delo dijakov in študentov, obračunavanje in plačevanje prispevkov za socialno varnost in dajatve iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov;

· spoštovanje drugih obveznosti v skladu z določbami tega zakona.

(2) Posrednik od dijaka ali študenta ne sme zahtevati plačila ali drugega povračila za posredovanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.

8. člen

(obveznosti delodajalca)

(1) Delodajalec ima naslednje obveznosti:

· potrditev napotnice pred začetkom opravljanja začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta;

· obračun napotnice po opravljenem začasnem ali občasnem delu dijaka ali študenta oziroma najkasneje po izteku posameznega koledarskega meseca, v katerem se je delo opravljalo;

· plačilo računa, ki ga izstavi posrednik;

· spoštovanje drugih obveznosti v skladu z določbami tega zakona.

(2) Delodajalec sme uporabljati le začasno ali občasno delo dijaka ali študenta, ki mu ga posreduje posrednik, ki ima dovoljenje v skladu s tem zakonom in je vpisan v centralno evidenco o začasnem in občasnem delu dijakov in študentov (v nadaljnjem besedilu: centralna evidenca).

9. člen

(pravice in obveznosti po drugih predpisih)

(1) Pri opravljanju začasnega in občasnega dela dijakov in študentov se uporabljajo določbe zakona, ki ureja delovna razmerja, glede prepovedi diskriminacije, spolnega in drugega nadlegovanja ter trpinčenja na delovnem mestu, enake obravnave glede na spol, o delovnem času, o odmorih in počitkih, o varstvu nekaterih kategorij delavcev ter o odškodninski odgovornosti. 

(2) Za začasno in občasno delo dijakov in študentov se uporabljajo predpisi, ki urejajo varnost in zdravje pri delu.

10. člen

(pogoji za pridobitev dovoljenja za opravljanje dejavnosti)

(1) Posrednik lahko pridobi dovoljenje ministrstva, pristojnega za delo, za opravljanje dejavnosti posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov (v nadaljnjem besedilu: dovoljenje), če:

· ima kot svojo glavno dejavnost registrirano dejavnost posredovanja začasne delovne sile;
· izpolnjuje kadrovske, organizacijske, prostorske in druge pogoje, ki jih podrobneje predpiše minister, pristojen za delo;

· v obdobju zadnjih dveh let ni imel neporavnanih zapadlih obveznosti iz naslova plačila za začasno in občasno delo dijakov in študentov;
· v obdobju zadnjih dveh let ni bil objavljen na seznamu davčnih zavezancev z zapadlimi neplačanimi davčnimi obveznostmi in na seznamu nepredlagateljev obračunov, ki jih objavljata Davčna uprava Republike Slovenije in Carinska uprava Republike Slovenije ter na dan vložitve vloge za pridobitev dovoljenja nima neporavnanih zapadlih davčnih obveznosti;
· mu v obdobju zadnjih dveh let ni bila pravnomočno izrečena globa zaradi kršitve predpisov, ki urejajo delovna razmerja, zaposlovanje in delo tujcev, varnost in zdravje pri delu, delo in zaposlovanje na črno ali trg dela;
· ima pravna oseba, ki ima sedež v državi, ki ni članica EU, EGP ali ni Švicarska konfederacija (v nadaljnjem besedilu: tretja država), ustanovljeno podružnico na območju Republike Slovenije.

(2) Posrednika, ki pridobi dovoljenje, se vpiše v centralno evidenco.
(3) Pogoje iz prvega odstavka tega člena mora posrednik izpolnjevati ves čas opravljanja dejavnosti.

11. člen

(postopek za izdajo dovoljenja in vpis v centralno evidenco)

(1) Pravna oseba, ki želi na območju Republike Slovenije opravljati dejavnost, vloži vlogo za pridobitev dovoljenja in za vpis v centralno evidenco na ministrstvo, pristojno za delo. Vlogi priloži dokazila o izpolnjevanju pogojev iz prvega odstavka prejšnjega člena, ki jih ni mogoče pridobiti po uradni dolžnosti.

(2) Ministrstvo, pristojno za delo, o vlogi iz prejšnjega odstavka odloči po pravilih o splošnem upravnem postopku.

(3) Vpis v centralno evidenco se opravi z dnem dokončnosti odločbe, ki jo izda ministrstvo, pristojno za delo. O vpisu v centralno evidenco ministrstvo, pristojno za delo, posredniku izda potrdilo. Dejavnost se lahko začne opravljati z dnem vpisa v centralno evidenco.

12. člen

(prenehanje opravljanja dejavnosti)

(1) V primeru, da posrednik preneha opravljati dejavnost, mora o tem nemudoma obvestiti ministrstvo, pristojno za delo.

(2) Posrednik mora v primeru iz prejšnjega odstavka v roku 30 dni po prenehanju opravljanja dejavnosti, ministrstvu, pristojnemu za delo, podati končno poročilo in mu izročiti vso potrebno dokumentacijo. 

(3) Ministrstvo, pristojno za delo, posredniku v primeru iz prvega odstavka tega člena odvzame dovoljenje za opravljanje dejavnosti in ga izbriše iz centralne evidence.

13. člen

(odvzem dovoljenja in izbris iz centralne evidence)

(1) Ministrstvo, pristojno za delo, posredniku po uradni dolžnosti odvzame dovoljenje za opravljanje dejavnosti in ga izbriše iz centralne evidence, če:

· preneha obstajati;

· se ugotovi, da posrednik ne izpolnjuje več pogojev za opravljanje dejavnosti iz prvega odstavka 10. člena tega zakona;

· posrednik v postavljenem roku ni odpravil pomanjkljivosti v skladu z ugotovitvami ministrstva, pristojnega za delo, ali drugega pristojnega organa.

(2) Ministrstvo, pristojno za delo, na predlog inšpektorata, pristojnega za delo, posredniku odvzame dovoljenje in ga izbriše iz centralne evidence, če mu je bila dvakrat v zadnjih 12 mesecih pravnomočno izrečena globa zaradi kršitev določb tega zakona. 
(3) O odvzemu dovoljenja in izbrisu iz centralne evidence ministrstvo, pristojno za delo, odloči po pravilih o splošnem upravnem postopku. Zoper odločbo o odvzemu dovoljenja in izbrisu iz centralne evidence ni pritožbe, možen pa je upravni spor.

(4) Posrednik mora v primeru odvzema dovoljenja in izbrisa iz centralne evidence v roku treh mesecev od dneva, ko je odločba o odvzemu dovoljenja in izbrisu iz centralne evidence postala dokončna, dokončati začete posle ter ministrstvu, pristojnemu za delo, podati končno poročilo in mu izročiti vso potrebno dokumentacijo. 

(5) V primeru odvzema dovoljenja in izbrisa iz centralne evidence lahko posrednik ponovno pridobi dovoljenje za opravljanje dejavnosti in se ponovno vpiše v centralno evidenco v primeru iz:

· tretjega odstavka prejšnjega člena in tretje alineje prvega odstavka tega člena – po poteku enega leta od dneva, ko je odločba o odvzemu dovoljenja in izbrisu iz centralne evidence postala dokončna;

· druge alineje prvega odstavka tega člena in drugega odstavka tega člena – po poteku treh let od dneva, ko je odločba o odvzemu dovoljenja in izbrisu iz centralne evidence postala dokončna.

14. člen

(obveznost poročanja, sporočanja in posredovanja podatkov) 

(1) Posrednik letno poroča ministrstvu, pristojnemu za delo, o obsegu svojega poslovanja. 


(2) Posrednik v roku osmih dni sporoči vse spremembe glede izpolnjevanja kadrovskih, organizacijskih, prostorskih in drugih pogojev, ki lahko vplivajo na izvajanje dejavnosti.

(3) Posrednik na zahtevo ministrstva, pristojnega za delo, kadar koli posreduje zahtevane podatke oziroma pojasnila v zvezi z opravljanjem dejavnosti.

15. člen

(napotnica in postopek z napotnico) 

(1) Začasno in občasno delo dijakov in študentov se opravlja na podlagi napotnice, ki jo na predlog dijaka ali študenta izda posrednik. Posrednik izda napotnico, potem ko preveri, če dijak ali študent in delodajalec izpolnjujeta pogoje za opravljanje začasnega in občasnega dela dijaka in študenta.

(2) Napotnica se izda v štirih izvodih, ki se posredujejo delodajalcu v potrditev. Napotnica je potrjena, ko jo podpiše ali žigosa uradna oseba delodajalca. Po en izvod potrjene napotnice prejmeta dijak ali študent in posrednik, dva izvoda pa obdrži delodajalec do obračuna napotnice. 

(3) Napotnica mora biti potrjena ter posredovana dijaku ali študentu in posredniku pred začetkom opravljanja dela. Potrjena napotnica je podlaga za opravljanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.

(4) Napotnica velja za posamezni koledarski mesec. Posrednik lahko, v primeru, da dijak ali študent pri delodajalcu opravlja začasno ali občasno delo več mesecev zapored, na predlog dijaka ali študenta izda napotnico za več mesecev, vendar ne za dlje kot do konca šolskega oziroma koledarskega leta, če ta nastopi prej.

(5) Po opravljenem delu oziroma najkasneje po izteku posameznega koledarskega meseca, v katerem se je delo opravljalo, delodajalec v roku treh delovnih dni obračuna napotnico, tako da na obračunskem listu navede število dejansko opravljenih ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta in skupen znesek plačila ter po en izvod obračunane napotnice posreduje dijaku ali študentu in posredniku.

(6) Napotnica se lahko potrdi in obračuna tudi v elektronski obliki v skladu s predpisi, ki urejajo elektronsko poslovanje.

(7) Na podlagi napotnice se pri delodajalcu lahko opravlja začasno in občasno delo dijaka in študenta, na katerega ime je izdana napotnica. Dijak ali študent ne sme omogočiti opravljanja začasnega in občasnega dela tretji osebi na podlagi napotnice, ki je izdana na njegovo ime.

16. člen 

(sestavine napotnice) 

(1) Obvezne sestavine napotnice so: 

· enolični identifikator napotnice, ki ga generira informacijski sistem centralne evidence, 

· firma in sedež posrednika z navedbo poslovne enote ali podružnice, kjer se izdaja napotnica, 

· davčna in matična številka posrednika, 

· firma in sedež delodajalca, 

· davčna in matična številka delodajalca, 

· ime, priimek in rojstni datum dijaka ali študenta,

· davčna in matična številka dijaka ali študenta, 

· vrsta dela, ki se bo opravljalo kot začasno ali občasno delo dijaka ali študenta, 

· časovna veljavnost napotnice,

· predvideno obdobje opravljanja začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta in predvideno število ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta, 

· urna postavka za opravljeno delo in predviden skupen znesek plačila,   

· datum in kraj potrditve napotnice, 

· opozorilo delodajalcu, da posrednik, v primeru, da delodajalec v roku iz petega odstavka prejšnjega člena ne obračuna in ne posreduje obračunane napotnice, izda račun na podlagi urne postavke in predvidenega skupnega zneska plačila, navedenih na potrjeni napotnici.
(2) Obvezni sestavni del napotnice je tudi obračunski list, na katerem delodajalec po opravljenem delu oziroma najkasneje po izteku posameznega koledarskega meseca, v katerem se je delo opravljalo, navede število dejansko opravljenih ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta in skupen znesek plačila.

(3) Skupen znesek plačila in število dejansko opravljenih ur ne sme preseči predvidenega obsega na napotnici. 

17. člen 

(evidenca prihoda in odhoda) 

(1) Delodajalec je za dijaka ali študenta dolžan voditi dnevno evidenco prihoda in odhoda ter število dejansko opravljenih ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta. Evidenco delodajalec hrani na kraju opravljanja začasnega in občasnega dela. 

(2) Evidenco prihodov in odhodov ter število dejansko opravljenih ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta pred obračunom napotnice podpišeta dijak ali študent in delodajalec.

18. člen 

(prepoved izdaje napotnice) 

(1) Posrednik ne sme izdati napotnice za opravljanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov pri delodajalcu, ki: 

· mu je bila v obdobju zadnjih dveh let pravnomočno izrečena globa zaradi kršitev določb tega zakona;

· je objavljen na seznamu davčnih zavezancev z zapadlimi neplačanimi davčnimi obveznostmi ali je na seznamu nepredlagateljev obračunov; 

· mu je bila v obdobju zadnjih dveh let pravnomočno izrečena globa zaradi kršitve:
1. 217. člena Zakona o delovnih razmerjih (Uradni list RS, št. 21/13);
2. četrtega odstavka 55. člena Zakona o zaposlovanju in delu tujcev (Uradni list RS, št. 26/11), na podlagi katere mu je bilo prepovedano zaposlovanje in delo tujcev za tri leta ali dve leti;
3. 17. člena, sedme alineje 19. člena, 20. člena ali 36. do 38. člena Zakona o varnosti in zdravju pri delu (Uradni list RS, št. 43/11) ali 
4. predpisov, ki urejajo delo in zaposlovanje na črno;
· je v postopku likvidacije oziroma stečaja; 

· preseže omejitev, ki izhaja iz prvega odstavka 4. člena tega zakona. 

(2) Posrednik ne sme izdati napotnice za opravljanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov osebi, ki: 

· ne izpolnjuje pogojev iz 3. člena tega zakona, 

· ji je bila pravnomočno izrečena globa za kršitev določb tega zakona, in sicer v obdobju enega leta od dneva dokončnosti odločbe o prekršku. 

19. člen 

(preklic napotnice) 

(1) Posrednik lahko prekliče napotnico, če ugotovi, da so pri delodajalcu ali dijaku oziroma študentu podane okoliščine iz prejšnjega člena. 
(2) Potrjena napotnica se lahko prekliče tudi na zahtevo delodajalca in dijaka ali študenta. 
(3) Napotnica se prekliče tako, da posrednik podatke o preklicu vnese v centralno evidenco ter o tem obvesti delodajalca in dijaka ali študenta.

(4) V primeru preklica napotnice šteje, da se je opravljeno delo zaključilo z dnem preklica napotnice in se za opravljeno delo uporabljajo določbe tega zakona.   

20. člen

(plačilo dijaku in študentu ter plačilo prispevkov in dajatve)


 (1) Posrednik na podlagi obračunane napotnice delodajalcu izda račun za opravljeno začasno ali občasno delo dijaka ali študenta s prispevki za socialno varnost, z dajatvijo iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov ter stroški posrednika.

(2) Če delodajalec posredniku v roku iz petega odstavka 15. člena tega zakona ne obračuna in posreduje obračunane napotnice, posrednik delodajalcu izda račun za plačilo na podlagi urne postavke in predvidenega skupnega zneska plačila, navedenih na potrjeni napotnici v roku treh delovnih dni od poteka roka iz petega odstavka 15. člena tega zakona.
(3) Delodajalec je dolžan poravnati račun v roku osmih dni.

(4) Posrednik ne glede na plačilo računa s strani delodajalca dijaku ali študentu izplača plačilo v roku 15 dni po izdaji računa in plača prispevke za socialno varnost ter dajatev iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.

21. člen

(vključitev v socialna zavarovanja)

Dijaki in študenti, ki opravljajo začasno in občasno delo, se obvezno zavarujejo za pokojninsko in invalidsko zavarovanje v skladu s predpisi o pokojninskem in invalidskem zavarovanju in za poškodbo pri delu in poklicno bolezen v skladu s predpisi o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju.

22. člen 

(dajatev iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov) 

(1) Od začasnega in občasnega dela dijakov in študentov se plačuje dajatev po stopnji 7,5 %(v nadaljnjem besedilu: dajatev).

(2) Zavezanec za obračun in plačilo dajatve je posrednik. 

(3) Osnova za obračun dajatve je znesek na obračunani napotnici, ali znesek na potrjeni napotnici, v primeru, da delodajalec napotnice ne obračuna.
(4) Posrednik od dajatve iz prvega odstavka tega člena plača:

· 53,3 % za namen delovanja študentskih organizacij univerz, samostojnih visokošolskih zavodov, lokalnih skupnosti oziroma interesnih oblik povezovanja dijakov in študentov in se lahko porabijo za izvajanje programov interesnih in obštudijskih dejavnosti v kulturi, izobraževanju, športu, tehnični kulturi, mednarodnem sodelovanju, izpopolnjevanju študentov v tujini, raziskovalni dejavnosti in socialno-ekonomskem položaju dijakov in študentov;

· 26,6 % za namene, določene v zakonu, ki ureja dodatno koncesijsko dajatev od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov;

· 14,3 % za namen zagotovitve sredstev za štipendije, ki se podeljujejo v skladu s predpisi o štipendiranju;

· 5,8 % za namen evidentiranja, spremljanja in nadzora nad izvajanjem začasnih in občasnih del dijakov in študentov v okviru centralne evidence. 

(5) Posrednik vodi evidenco zbranih sredstev iz dajatve.

(6) Če ni s tem zakonom drugače določeno, se glede postopka pobiranja dajatve, pravic in obveznosti zavezanca, varovanja podatkov in pristojnosti davčnega organa uporabljajo določbe zakona, ki ureja davčni postopek in davčno službo. 
23. člen

(plačevanje sredstev iz dajatve)

(1) Posrednik plača sredstva iz prve alineje četrtega odstavka prejšnjega člena Študentski organizaciji Slovenije na poseben enoten račun.  

(2) Posrednik plača sredstva iz druge alineje četrtega odstavka prejšnjega člena v proračunski sklad ministrstva, pristojnega za izobraževanje, ustanovljenega na podlagi Zakona o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (Uradni list RS, št. 24/07 - uradno prečiščeno besedilo). 

(3) Posrednik plača sredstva iz tretje in četrte alineje četrtega odstavka prejšnjega člena v proračun Republike Slovenije za proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo, ustanovljen s tem zakonom.
(4) Podrobnejša navodila za obračun in odvajanje dajatve predpiše minister, pristojen za finance.

24. člen 

(proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo) 

(1) Z dnem uveljavitve tega zakona se ustanovi proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo.

(2) V proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo, se stekajo sredstva za štipendije, ki se podeljujejo v skladu s predpisi o štipendiranju, in sredstva za podporo evidentiranja, spremljanja in nadzora nad izvajanjem začasnih in občasnih del dijakov in študentov v okviru centralne evidence.

(3) Viri financiranja proračunskega sklada ministrstva, pristojnega za delo, so poleg dajatve iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov tudi dajatev od prejemkov, izplačanih zaradi opravljenega začasnega ali občasnega dela v skladu z zakonom, ki ureja trg dela, drugi prihodki iz javnih sredstev in sredstev evropskih strukturnih skladov ter donacije. Obresti od upravljanja s sredstvi proračunskega sklada so prihodek proračunskega sklada.

(4) Postopke, roke, upravljanje in način porabe sredstev ter izvajanje nadzora nad porabo sredstev proračunskega sklada ministrstva, pristojnega za delo, predpiše minister, pristojen za delo, v soglasju z ministrom, pristojnim za finance. 
25. člen 

(priznani stroški posrednika) 

(1) Posredniku se priznajo stroški za opravljanje dejavnosti posredovanja začasnih in občasnih del dijakov in študentov v višini 4 %.

(2) Osnova za obračun priznanih stroškov je znesek na obračunani napotnici, ali znesek na potrjeni napotnici, v primeru, da delodajalec napotnice ne obračuna. 

26. člen 

(centralna evidenca) 

(1) Ministrstvo, pristojno za delo, vzpostavi, vzdržuje in vodi centralno evidenco začasnega in občasnega dela dijakov in študentov. 

(2) Sredstva za vzpostavitev, vzdrževanje in vodenje centralne evidence začasnega in občasnega dela dijakov in študentov se zagotavljajo iz proračunskega sklada ministrstva, pristojnega za delo, ustanovljenega s tem zakonom.
(3) Ministrstvo, pristojno za delo, lahko z javnim pooblastilom za vzpostavitev, vzdrževanje in vodenje centralne evidence ali dela centralne evidence pooblasti tudi zunanjega izvajalca.
(4) Centralna evidenca vsebuje: 
· evidenco dijakov in študentov, 
· evidenco delodajalcev, 
· evidenco napotnic, 
· evidenco posrednikov. 
(5) Ministrstvo, pristojno za delo, podatke za vodenje centralne evidence ter podatke za izvajanje in učinkovit nadzor tega zakona brezplačno pridobiva oziroma se povezuje z naslednjimi uradnimi evidencami: 

· Centralno evidenco študentov in diplomantov v Republiki Sloveniji ministrstva, pristojnega za izobraževanje, glede podatkov o statusu študenta; 

· Evidenco tujih študentov na izmenjavi v Republiki Sloveniji ministrstva, pristojnega za izobraževanje, glede podatkov o statusu študenta;
· evidenco kršiteljev določb tega zakona in kršiteljev predpisov, ki urejajo delovna razmerja, zaposlovanje in delo tujcev, varnost in zdravje pri delu, delo in zaposlovanje na črno ter trg dela;

· evidenco Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije glede števila zaposlenih pri delodajalcu in glede plačila prispevka za poškodbo pri delu in poklicno bolezen v posameznem mesecu;

· javnimi evidencami Agencije Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve glede likvidacije oziroma stečaja;
· evidencami Davčne uprave Republike Slovenije glede davčnih zavezancev z zapadlimi neplačanimi davčnimi obveznostmi ter nepredlagateljev obračunov.
27. člen

(vnos podatkov v centralno evidenco)

(1) Podatke v evidenco dijakov in študentov, evidenco delodajalcev in evidenco napotnic vnašajo pooblaščene osebe posrednikov. 

(2) Podatke v evidenco posrednikov vnašajo pooblaščene osebe ministrstva, pristojnega za delo. Podatki, vpisani v evidenco posrednikov, so javni. 
28. člen

(prenehanje vodenja podatkov v centralni evidenci)

(1) Ministrstvo, pristojno za delo, preneha voditi dijaka ali študenta v centralni evidenci: 
· če poteče več kot leto dni od izdaje zadnje napotnice na njegovo ime; 
· če ne izpolnjuje več pogojev iz 3. člena tega zakona; 

· na zahtevo dijaka ali študenta. 

(2) Ministrstvo, pristojno za delo, preneha voditi delodajalca v centralni evidenci:

· če poteče več kot leto dni od izdaje zadnje napotnice za delo pri tem delodajalcu;
· če preneha obstajati;
· na zahtevo delodajalca. 

(3) Ministrstvo, pristojno za delo, preneha voditi posrednika v centralni evidenci v primerih iz tretjega odstavka 12. člena tega zakona ter prvega in drugega odstavka 13. člena tega zakona. 

(4) Po prenehanju vodenja podatkov v evidenci posrednikov se ti podatki shranjujejo in uporabljajo za namen dodeljevanja dovoljenja za opravljanje dejavnosti posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov nadaljnjih pet let. Po poteku roka iz prejšnjega stavka se podatki obravnavajo skladno s predpisi, ki urejajo poslovanje organov javne uprave s stalno zbirko dokumentarnega gradiva oziroma ravnanje z javnim arhivskim gradivom. 

29. člen

(podatki, ki se vodijo v centralni evidenci)

(1) V evidenci dijakov in študentov se vodijo naslednji podatki: 

· ime in priimek, 

· rojstni datum,

· davčna in matična številka,   
· naslov,  
· številka transakcijskega računa, 

· začetek vodenja v evidenci, 

· status (dijak, študent), 
· smer izobraževanja, 
· opis del, pridobljenih izkušenj in neformalnih znanj ter obdobje opravljanja začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta v okviru opravljenega začasnega in občasnega dela dijakov in študentov, 

· enolični identifikatorji izdanih napotnic, 

· opravljeno število ur začasnega in občasnega dela dijakov in študentov, po mesecih in kumulativno v koledarskem letu, 
· višina plačila za opravljeno začasno in občasno delo dijakov in študentov, po mesecih in kumulativno v koledarskem letu,

· plačilo prispevka za poškodbo pri delu in poklicno bolezen v posameznem mesecu. 
(2) V evidenci delodajalcev se vodijo naslednji podatki: 

· firma in sedež, 
· davčna in matična številka, 
· začetek vodenja v evidenci, 

· enolični identifikatorji izdanih napotnic,

· opravljeno število vseh ur začasnega in občasnega dela dijakov in študentov pri delodajalcu, 

· neplačane obveznosti iz naslova začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.
(3) V evidenci napotnic se vodijo naslednji podatki: 

· enolični identifikator napotnice, 

· časovna veljavnost napotnice, 
· predvideno obdobje opravljanja začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta in predvideno število ur začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta,
· urna postavka za opravljeno delo in predviden skupen znesek plačila,   
· datum preklica napotnice, 
· višina plačila za opravljeno začasno ali občasno delo dijaka ali študenta, 
· datum nakazila plačila dijaku ali študentu.

(4) V evidenci posrednikov se vodijo naslednji podatki: 
· evidenčna oznaka posrednika,

· firma in sedež ter ime odgovorne osebe,

· davčna in matična številka, 
· številka izdane odločbe o podelitvi dovoljenja, 
· začetek vodenja v evidenci, 
· neplačane obveznosti iz naslova začasnega in občasnega dela dijakov in študentov,

· datum in razlog za odvzem dovoljenja v primerih iz tretjega odstavka 12. člena tega zakona ter prvega in drugega odstavka 13. člena tega zakona.

30. člen

(izpisek iz centralne evidence)

Na predlog dijaka ali študenta posrednik iz centralne evidence izpiše opis del, pridobljenih izkušenj in neformalnih znanj, pridobljenih v okviru opravljenega začasnega ali občasnega dela dijaka ali študenta.
31. člen

(uporaba podatkov iz centralne evidence)

(1) Podatke iz centralne evidence uporabljajo: 

· pooblaščene osebe ministrstva, pristojnega za delo,

· pooblaščene osebe ministrstva, pristojnega za izobraževanje,

· pooblaščene osebe na inšpektoratu, pristojnem za delo, 

· pooblaščene osebe na Davčni upravi Republike Slovenije, 

· pooblaščene osebe posrednikov.

(2) Pooblaščene osebe ministrstva, pristojnega za delo, podatke uporabljajo za dodeljevanje dovoljenja, spremljanje in nadzor nad izvajanjem tega zakona.

(3) Pooblaščene osebe ministrstva, pristojnega za izobraževanje, podatke uporabljajo za nadzor nad izvajanjem tega zakona v zvezi s statusom dijaka ali študenta.

(4) Pooblaščene osebe inšpektorata, pristojnega za delo, podatke uporabljajo za nadzor nad izvajanjem tega zakona. 

(5) Pooblaščene osebe na Davčni upravi Republike Slovenije podatke uporabljajo za nadzor nad obračunavanjem in odvajanjem prispevkov in dajatve po tem zakonu. 

(6) Pooblaščene osebe posrednikov podatke uporabljajo za opravljanje dejavnosti posredovanja začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.

32. člen

(varovanje osebnih podatkov)

(1) Za obdelavo podatkov iz evidenc, ki se vodijo po tem zakonu, se uporabljajo določbe zakona, ki ureja varstvo osebnih podatkov, za zbiranje, obdelovanje, shranjevanje, posredovanje in uporabo podatkov, ki predstavljajo davčno tajnost, pa se uporabljajo določbe zakona, ki ureja davčni postopek. 

(2) Ministrstvo, pristojno za delo, ki vodi centralno evidenco, mora za vsako posredovanje in obdelavo osebnih podatkov zagotoviti sledljivost na način, da je mogoče pozneje ugotoviti, kateri osebni podatki so bili posredovani, komu, kdaj, na kakšni podlagi in za kakšen namen. 
33. člen

(podrobnejša ureditev)

Minister, pristojen za delo, podrobneje uredi pogoje za pridobitev dovoljenja, končno poročilo in vrsto dokumentacije ob prenehanju opravljanja dejavnosti oziroma odvzemu dovoljenja, sestavine in obrazec napotnice ter postopek z napotnico, postopek in roke za vpis in izbris ter način vzdrževanja in vodenja centralne evidence, način in vsebino poročanja in sporočanja ter posredovanja podatkov posrednika.
34. člen

(nadzor) 

(1) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona opravlja inšpektorat, pristojen za delo. 
(2) Nadzor nad obračunavanjem in plačevanjem prispevkov in dajatve po tem zakonu opravlja Davčna uprava Republike Slovenije. 

(3) Nadzor nad porabo sredstev iz dajatve opravljajo ministrstvo, pristojno za delo, ministrstvo, pristojno za izobraževanje, in Računsko sodišče Republike Slovenije. 

35. člen 

(globe za kršitve obveznosti posrednika)

(1) Z globo od 7.000 do 30.000 eurov se za prekršek kaznuje posrednik, če:

· izda napotnico z nižjo urno postavko od predpisane (5. člen);

· če zahteva plačilo ali drugo povračilo za posredovanje začasnega in občasnega dela dijakov in študentov (drugi odstavek 7. člena);

· ministrstvu, pristojnemu za delo, ne poda končnega poročila in ne izroči vse potrebne dokumentacije v predpisanem roku (drugi odstavek 12. člena);

· ne dokonča poslov in ministrstvu, pristojnemu za delo, ne poda končnega poročila in ne izroči vse potrebne dokumentacije v predpisanem roku (četrti odstavek 13. člena);

· ne izpolni obveznosti poročanja in sporočanja ter posredovanja podatkov (14. člen);

· izda napotnico v nasprotju s prepovedjo (18. člen);

· delodajalcu ne izda računa na podlagi potrjene napotnice v predpisanem roku (drugi odstavek 20. člena);

· ne izplača plačila, prispevkov in dajatve v predpisanem roku (četrti odstavek 20. člena).

(2) Z globo od 2.000 do 7.000 eurov se za prekrške iz prejšnjega odstavka kaznuje tudi odgovorna oseba posrednika.

36. člen

(globe za kršitve obveznosti delodajalca)

(1) Z globo od 7.000 do 30.000 eurov se za prekršek kaznuje delodajalec, če:

· uporablja začasno ali občasno delo dijaka ali študenta, kljub temu, da je presegel omejitev (prvi odstavek 4. člena);

· uporablja začasno ali občasno delo dijaka ali študenta z nižjo urno postavko od predpisane (5. člen);

· uporablja začasno ali občasno delo dijaka ali študenta, ki mu ga posreduje posrednik brez predpisanega dovoljenja ali vpisa v centralno evidenco (drugi odstavek 8. člena);

· ne obračuna napotnice v predpisanem roku (peti odstavek 15. člena);

· uporablja začasno ali občasno delo osebe na podlagi napotnice, ki ni izdana na njeno ime (sedmi odstavek 15. člena);

· ne vodi in ne hrani evidence prihoda in odhoda (prvi odstavek 17. člena).

(2) Z globo od 2.000 do 7.000 eurov se za prekrške iz prejšnjega odstavka kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca.

37. člen

(globe za kršitve obveznosti dijaka ali študenta)

Z globo od 100 do 2.500 eurov se za prekršek kaznuje dijak ali študent, če:

· opravlja začasno ali občasno delo na podlagi nepotrjene napotnice (tretji odstavek 15. člena);

· opravlja začasno ali občasno delo na podlagi napotnice, ki ni izdana na njegovo ime (sedmi odstavek 15. člena);

· omogoči opravljanje začasnega ali občasnega dela tretji osebi na podlagi napotnice, ki je izdana na njegovo ime (sedmi odstavek 15. člena).

38. člen

(pristojnost za izrekanje globe v razponu)

Nadzorni organ lahko izreče globo v znesku, ki je višji od najnižje predpisane globe, vendar znotraj predpisanega razpona.

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

39. člen 

(podzakonski akti po tem zakonu) 

(1) Minister, pristojen za delo, izda podzakonski akt iz 33. člena tega zakona v treh mesecih po uveljavitvi tega zakona. 

(2) Minister, pristojen za finance, izda podzakonski akt iz četrtega odstavka 23. člena tega zakona v treh mesecih po uveljavitvi tega zakona.

(3) Minister, pristojen za delo, v soglasju z ministrom, pristojnim za finance, izda podzakonski akt iz četrtega odstavka 24. člena tega zakona v treh mesecih po uveljavitvi tega zakona. 

40. člen

(vključitev v pokojninsko in invalidsko zavarovanje) 

(1) Do ustrezne ureditve v zakonu, ki ureja pokojninsko in invalidsko zavarovanje, se za dijake in študente, ki opravljajo začasno in občasno delo, uporabljajo določbe tega zakona. 

(2) Dijak ali študent, ki opravlja začasno ali občasno delo po tem zakonu, se obvezno zavaruje za pokojninsko in invalidsko zavarovanje kot oseba, ki v okviru kakšnega drugega pravnega razmerja opravlja delo, razen če ta zakon določa drugače.

(3) Osnova za obračun prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje je znesek na obračunani napotnici, ali znesek na potrjeni napotnici, v primeru, da delodajalec napotnice ne obračuna.

(4) Zavezanec za plačilo prispevka za pokojninsko in invalidsko zavarovanje delodajalcev za dijake in študente, ki opravljajo začasno in občasno delo, je posrednik.

(5) Na podlagi zakona, ki ureja matično evidenco zavarovancev in uživalcev pravic iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja, je zavezanec za vlaganje prijav in zavezanec za vlaganje prijav o osnovah za dijaka ali študenta, ki opravlja začasno in občasno delo po tem zakonu, posrednik.
41. člen

(spremembe področnih predpisov)

Z dnem začetka uporabe tega zakona se:

· v Zakonu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (Uradni list RS, št. 96/12, 39/13, 63/13-ZIUPTDSV, 99/13-ZSVarPre-C, 101/13-ZIPRS1415; v nadaljnjem besedilu: ZPIZ-2): 

1. v prvem odstavku 18. člena črta besedilo »oziroma opravljajo začasno in občasno delo dijakov in študentov, v skladu s predpisi, ki urejajo to delo«;

2. črta deseta alineja tretjega odstavka 20. člena ZPIZ-2;

3. v prvem odstavku 154. člena ZPIZ-2 črta besedilo »pooblaščene organizacije, ki posredujejo začasno in občasno delo dijakov in študentov v skladu s predpisi, ki urejajo to delo«;

· v Zakonu o urejanju trga dela (Uradni list RS, št. 80/10, 40/12-ZUJF, 21/13, 63/13-ZIUPTDSV, 63/13, 100/13) besedilo drugega odstavka 27.f člena spremeni tako, da se glasi »Sredstva iz prejšnjega odstavka se plačajo v proračun Republike Slovenije za proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo, ustanovljen na podlagi 24. člena Zakona o začasnem in občasnem delu dijakov in študentov.«;
· v Zakonu o štipendiranju (Uradni list RS, št. 56/13) besedilo triindvajsete alineje 3. člena spremeni tako, da se glasi »proračunski sklad ministrstva je proračunski sklad ministrstva, pristojnega za delo, ustanovljen na podlagi 24. člena Zakona o začasnem in občasnem delu dijakov in študentov.«.

42. člen

(dopolnitev Zakona o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov)

Do ustrezne ureditve v Zakonu o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (Uradni list RS, št. 24/07 - uradno prečiščeno besedilo) dodatna koncesijska dajatev v višini 2 % od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov, postane dajatev za namene, določene v drugi alineji četrtega odstavka 22. člena tega zakona v višini 26,6 % dajatve iz začasnega in občasnega dela dijakov in študentov.

43. člen 

(prenehanje veljavnosti drugih predpisov in določb) 

Z dnem začetka uporabe tega zakona se prenehajo uporabljati:

· 5., 6., 6.a, 6.b, 6.c,.6.č, 6.d, 6.e, 7. in 8. člen poglavja II. Posredovanje zaposlitev in posredovanje dela Zakona o zaposlovanju in zavarovanja za primer brezposelnosti (Uradni list RS, št. 107/06-uradno prečiščeno besedilo, 114/06-ZUTPG, 59/07-ZŠtip (63/07 popr.), 51/10 Odl.US: U-I-159/07-22, 80/10-ZUTD, 57/11, 40/12-ZUJF), ki se nanašajo na  posredovanje začasnih in občasnih del dijakom in študentom;
· 129. člen ter prvi in drugi odstavek 130. člena Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, št. 40/12, 96/12-ZPIZ-2, 104/12-ZIPRS1314, 105/12, 25/13 Odl.US: U-I-186/12-34, 46/13-ZIPRS1314-A, 47/13, 56/13-ZŠtip-1, 63/13-ZOsn-I, 63/13-ZJAKRS-A, 99/13-ZUPJS-C, 99/13-ZSVarPre-C, 101/13-ZIPRS1415, 101/13-ZDavNepr, 107/13 Odl.US: U-I-146/12-35; v nadaljnjem besedilu: ZUJF);
· Pravilnik o pogojih za opravljanje dejavnosti agencij za zaposlovanje (Uradni list RS, št. 139/06), ki se nanašajo na posredovanje začasnih in občasnih del dijakom in študentom.   

44. člen 

(prenos sredstev iz naslova koncesijske dajatve) 

Sredstva iz naslova koncesijske dajatve po ZUJF se z dnem začetka uporabe tega zakona v celoti prenesejo v proračunski sklad v pristojnosti ministrstva, pristojnega za delo, ustanovljenega s 24. členom tega zakona. 

45. člen 

(uveljavitev in začetek uporabe) 

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2015.
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