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Sporočilo za medije





  Za takojšnjo objavo!

Največja brezplačna ponudba sob in stanovanj za študente na spletu

S KAMRICO študentje tudi letos pravočasno do strehe nad glavo

Študenti, ki jim ne bo uspelo priti do proste postelje v študentskem domu, lahko sobo ali stanovanje pravočasno poiščejo preko storitve KAMRICA.net. Najemnikom in najemodajalcem je na voljo tudi brezplačna pravna pomoč. 

(Maribor, 5. avgust 2009) – Borza študentskih sob in stanovanj Kamrica, ki so jo pred petimi leti ustanovili Študentska organizacija Univerze v Mariboru (ŠOUM), Študentski servis Maribor in Zavod PIP, poleg brezplačnega iskanja sobe oziroma stanovanja, uporabnikom ponuja še številne druge ugodnosti. Kamrica deluje v okviru portala za mlade Dostop.si, v modulu bivanje (www.dostop.si/kamrica), kjer sta zbrana tako ponudba kot povpraševanje po sobah in stanovanjih (oddaja oglasa je brezplačna). Kamrica deluje pod okriljem Zavoda PIP, ki najemnikom in najemodajalcem brezplačno nudi še pravno pomoč, posredovanje pri sklepanju najemnih razmerij, pripravo najemne pogodbe, posredovanje v primeru spora, pa tudi možnost arhiviranja najemnih pogodb.
KAMRICA je največja baza brezplačnih oglasov za najem oziroma oddajo sob in stanovanj. V petih letih delovanja je bilo oddanih več kot 16.000 oglasov. Na novem spletnem mestu www.dostop.si/kamrica je bilo od oktobra 2008 zabeleženih že preko 130.000 obiskov s strani 80.000 različnih obiskovalcev. Spodbudno je še, da se vse več uporabnikov (tako najemodajalcev kot najemnikov) spletne strani odloča za pravno svetovanje, povezano z najemnimi razmerji.

»V petih letih urejanja spletne borze študentskih sob in stanovanj neprestano beležimo porast obiska strani in oddanih oglasov, kar nam daje priznanje za delo, ki ga opravljamo. V Zavodu PIP se trudimo, da bi bil ta portal uporabniku prijazna stran. Zato smo v zadnjem letu skupaj s Študentsko organizacijo Univerze v Mariboru uvedli nekatere spremembe, ki so enostavne za uporabo in s katero smo omogočili še prijaznejšo in kvalitetnejšo ponudbo. Med novostmi lahko izpostavimo možnost dodajanja fotografij stanovanja oz. sobe k oglasom, ogled lokacije na zemljevidu, storitev »kamrica chat« in prevod ponudbe v angleščino za potrebe tujih študentov, ki pridejo v Maribor«, je povedal informator Zavoda PIP Miha Šimon.
Vse informacije o brezplačni posredovalnici sob je mogoče dobiti na telefonski številki 02 234 21 46, na elektronskem naslovu info@kamrica.net, osebno v Zavodu PIP ter v vseh enotah Študentskega servisa Maribor. Oglas je moč oddati osebno v Zavodu PIP, po telefonu ter preko spletne strani www.dostop.si/kamrica, kjer se do konca meseca avgusta ni potrebno registrirati za podrobnejši ogled prostih sob.
#  #  #

DODATNE INFORMACIJE:

Zavod PIP

Miha Šimon, informator
telefon: 02/ 234 21 46; 040/ 600-832
e-pošta: miha.simon@zavodpip.si
in 

Študentska organizacija Univerze v Mariboru 

Lidija Novak, svetovalka za odnose z javnostmi

telefon 02/ 228 56 00 

e-pošta: lidija.novak@soum.si 
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