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Zadeva: 
Potek akreditacije študijskega programa v skladu z Zakonom o visokem šolstvu in zaključek študija na študijskih programih, ki jim je akreditacija potekla
Zveza:
Dopis z dne 22. 7. 2014
Sporočamo vam, da smo prejeli vaš dopis s prošnjo za mnenje glede akreditacije študijskih programov in zaključka študija na študijskih programih, ki jim je akreditacija potekla. Pri tem vas opozarjamo, da med naloge naše službe ne spada razlaga zakonov oziroma njihov določb, vendar vam kljub temu pošiljamo naše neobvezno mnenje.
Akreditacijo študijskih programov ureja 32. člen Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 32/12 - uradno prečiščeno besedilo, 40/12 - ZUJF, 57/12 - ZPCP-2D in 109/12; v nadaljnjem besedilu: ZViS). V prvem odstavku je določeno, da študijske programe za pridobitev izobrazbe in študijske programe za izpopolnjevanje sprejme senat univerze, in sicer na predlog senata članice univerze oziroma senat samostojnega visokošolskega zavoda. V drugem odstavku navedenega člena je določeno, da mora Univerza oziroma samostojni visokošolski zavod študijski program akreditirati pri Nacionalni agenciji Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (v nadaljnjem besedilu: NAKVIS), in sicer najmanj vsakih sedem let, kot tudi to, da veljavnost akreditacije poteče z zaključkom študijskega leta v katerem se izteče obdobje podeljene akreditacije. Skladno s četrtim odstavkom pa z akreditacijo pri NAKVIS študijski programi postanejo javnoveljavni. 
Iz navedenega sledi, da je študijski program javnoveljaven, ko pridobi in dokler ima veljavno akreditacijo, ki jo izvede NAKVIS. Pri tem je treba poudariti, da je temeljni namen delovanja NAKVIS zagotavljanje kakovosti v visokem šolstvu in, da sta akreditacija visokošolskih zavodov in študijskih programov, kot njeni nalogi, eni izmed osnovnih vzvodov za doseganje le te. 
Glede na določbe ZViS o podaljševanju akreditacije je dolžnost skrbeti za veljavnost oziroma podaljšanje akreditacije študijskega programa na strani visokošolskega zavoda, saj tretji odstavek 32. člena določa, da mora vlogo za podaljšanje akreditacije visokošolski zavod vložiti najmanj leto dni pred iztekom veljavnosti akreditacije. Postopek za podaljšanje akreditacije študijskega programa pa se na podlagi 51.r člena ZViS začne z vložitvijo vloge visokošolskega zavoda, nadaljuje se z zunanjo evalvacijo ter konča z odločitvijo o podaljšanju akreditacije. 

Glede na zgoraj navedeno menimo, da mora biti študijski program za pridobitev javne listine akreditiran ves čas izvajanja študijskega programa, saj je veljavna akreditacija garant, da študijski program izpolnjuje zahtevana merila za akreditacijo, ki morajo biti izpolnjena, da je študijski program javnoveljaven. Kakršnokoli interpretiranje podaljševanja javnoveljavnosti študijskih programov do zaključka študija študentov, ki so se vpisali v študijski program, ko je bil ta še akreditiran, bi bilo po našem mnenju v nasprotju z ZViS. 
S spoštovanjem,

Pripravil:

Jože Meško
               Ksenija Mihovar Globokar
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