Francijev veliki pok
Dva dni nazaj smo v časopisih na široko brali naslove 1500 eur bruto regresa za zaposlene v NLB. To je bilo Francijevo razkritje tega tedna.

Pa osvetlimo še ostala dejstva, poglejmo zadevo še širše. Naj ne bo pomote. S stališča davkoplačevalskega denarja pritrjujem, da je izplačilo regresa v višini 1500 eur zelo sporno, če ne že sprevrženo, kajti niso vsi niti v javnem niti v zasebnem sektorju deležni praktično dvakrat višjega regresa od zakonsko minimalno predpisanega. In ne, seveda za njihov regres ne plačamo dokapitalizacije podjetja.
Je pa sprevrženo od g. Križaniča, da se pojavi kot branik davkoplačevalskega denarja. Sprevrženo, da brani približno šest milijonov evrov medtem, ko iz državnega proračuna dnevno izparevajo desetine milijonov evrov medtem, ko se Slovenija rekordno zadolžuje pravih učinkov pa ni, ki bi krepili gospodarstvo, pripomogli k gospodarski rasti in konjukturi. Naravnost hinavsko s strani g. Križaniča, ki je finančni minister in del vlade pod katero Slovenija drvi proti bankrotu. Sprevrženo, da se omenja NLB, državne železnice pa so nedotakljive. Oz. so nedotakljivi uradni ter direktorji de facto.
Sploh pa bi kot minister za finance moral vedeti, da višina izplačila regresa ni določena od včerajšnjega dne. Višina regresa je določena s Kolektivno pogodbo dejavnosti bank in hranilnic v Republiki Sloveniji. S kolektivno pogodbo, ki je bila sklenjena 2004 in velja za vse članice Združenja bank Slovenije kar NLB je. Tudi ta kolektivna pogodba je del pravnega sistema in zato objavljena v Uradnem listu in spletni strani http://zakonodaja.gov.si. Odstop od s pogodbo določenega regresa bi morala biti posledica izstopa NLB iz Združenja bank Slovenije ali pa spremembo le te pogodbe, sicer bi bil kršen pravni akt. Kar pa v naši državi niti ni nevsakdanja praksa. Borut ravno sedaj pošilja note na »neodvisno, potrebno in modro« AUKN, da naj vendarle poskrbi za škandal prve vrste. Kupuje politične točke kakopak.

Da je Franci ugotovil izplačilo regresa dva dni nazaj je prav neverjetno in malo verjetno. Regres v NLB je bil izplačan že meseca marca, pravzaprav točno dva meseca pred Francijevem velikemu poku. Ne morem, da ne bi mislil, da je to le odvračanje pozornosti in nabiranje politićnih točk ali pa slepilni manever pred skorajšnjo drugo dokapitalizacijo banke. Delo sedanje uprave mi ni prav dobro poznano, niti niso vidni učinki njenih ukrepov, je pa res, da uprava ni sledila navodilom ministra pri pripravi strategije banke. Zatorej uprave banke ne bom niti grajal niti poveličeval. Dejstvo je, da je nasledila katastrofalne razmere po Kramarjevi upravi, ki je za svoje »odlično« delo dobil že vsem znano nagrado. Res pa je, da mi niso znane prekinitve delovnih razmerij najodgovornejšim dolgoletnim mini direktorjem, ki so botrovali v preteklosti slabim odločitvam in delanjem uslug drugim in sebi za primerne nagrade. To bi uprava Jašoviča morala storiti.
Da se je torej polivala gnojnica po vseh zaposlenih v NLB, češ odgovorni so za milijonske izgube potem pa še iz našega denarja prejmejo dvakratni regres, je zame nesprejemljivo. Ravno tako kot je nesprejemljivo, da se zliva gnojnica po vseh zaposlenih v javnem sektorju, da se vse zaposlene krivi za porazno stanje v državi. Kriv je vodstveni kader, objektivno kar večina, subkjektivno pa bi tudi lahko iskali po imenu in našli bi.
In zmotno je sedanje mnenje, da imamo bankirji, zaposleni v bankah, odlične plače. Res je, da je povprečna bruto plača na NLB čez 1800 eur. Sam pa ne poznam nikogar, ki bi približno prejemal takšno plačo. V retailingu, bančništvu na drobnem, oz. v mreži so plače zapostavljene. Najbrž ni znano, da imajo ljudje, ki so zaposleni na NLB pogodbe v višini približno 790 evrov bruto mesečne plače, kar znese minimalno osnovno plačo. Tako ljudje, ki jih ni malo, ki ne prejmejo nobenega dodatka iz posebnih zadolžitev ali delovnih pogojev, z vsemi izplačili na račun prejmejo po 750 evrov mesečno. To so ljudje na bančnih okencih, na svetovanju, skratka bančni komercialisti, s peto stopnjo izobrazbe. Moja plača je 790 eur.
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