Sveti občin  Občine Šoštanj, Občine Šmartno ob Paki in Mestne občine Velenje so na podlagi  določil statutov občin na skupni izredni seji dne 22.10.2010 sprejeli naslednje

SKLEPE OZ. ZAHTEVE  ZA NADALJEVANJE IZVAJANJA PROJEKTA BLOK VI TEŠ

1. člen

Sveti občin Občine Šoštanj, Občine Šmartno ob Paki in Mestne občine Velenje (v nadaljnjem besedilu: sveti občin) ponovno dajemo polno podporo izvedbi projektu Blok VI Termoelektrarne Šoštanj (TEŠ). 

Sveti občin pozivamo Vlado RS in Agencijo za upravljanje kapitalskih naložb Republike Slovenije, da spelje postopke skladno z zakonom o upravljanju kapitalskih naložb in zagotovi nadaljnjo nemoteno vodenje projekta Blok VI TEŠ.

Sveti občin pričakujemo od Vlade RS, da v najkrajšem možnem času Državnemu zboru RS posreduje zakon o poroštvu za investicijo v Blok VI TEŠ.
V Šaleški dolini, v TEŠ se proizvaja 1/3 slovenske energije, zato je neodgovorno zamenjati dobre menedžerje brez korenite analize njihovega dela. Projekt Blok VI TEŠ je bil večkrat predstavljen pristojnim organom, strokovni in širši javnosti. Pridobil je odobritev predstavnikov tujih in domačih strokovnjakov in pristojnih institucij. Zato je popolnoma nesprejemljivo, da se v javnosti s strani najodgovornejših predstavnikov Vlade in vodstva Holdinga slovenske elektrarne (HSE) brez kakršnihkoli konkretnih dokazov nenehno posredujejo trditve, ki omadežujejo projekt in žalijo posamezne odgovorne strokovnjake, ki so podprli projekt. 

2. člen

Sveti občin zahtevamo od Vlade RS, da prepreči zaostrovanje konfliktov med delavci TEŠ in vodstvom HSE oz. vlado in da zagotovi dobro, gospodarno in racionalno vodenje energetike v Šaleški dolini in izgradnjo Bloka 6 TEŠ ter da se izvedejo vsi dogovori, ki so sklenjeni med sindikatom ter ministrstvom za gospodarstvo.
3.  člen

Sveti občin od vodstva HSE in Vlade RS zahtevamo, da se program prestrukturiranja Premogovnika Velenje in s tem povezanega nastanka novih delovnih mest predstavi lokalnim skupnostim z natančno programsko, finančno in rokovno opredelitvijo. 

4.  člen

Sveti občin pozivamo Vlado RS, da v imenu državljank in državljanov RS prepreči posege, ki bi škodovali uspešnemu delu energetskega dela slovenskega gospodarstva.
5.  člen

Ti sklepi začnejo veljati z dnem sprejema in se objavijo v uradnih glasilih občin.


župan Mestne občine Velenje  Bojan KONTIČ
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